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Предметный вечер химии, биологии и
географии                                                       
«Семь грецких орехов» (слайд № 1)
Методические рекомендации: внеклассное мероприятие под таким названием проводится для учащихся 9 классов. Перед началом внеклассного мероприятия  кабинет  оформляется красочными тематическими стенгазетами. Судит жюри. 
Мероприятие  включает 7 конкурсов: 1 конкурс – «Корзина вопросов», 2 конкурс – «Что лишнее?»,  3 конкурс – «Я рисую натюрморт», 4 конкурс – «Стоп кадр»,  5 конкурс – «Загадки», 6 конкурс – «Конкурс капитанов», 7 конкурс – «Эстафета». 

Между 3 и 4 конкурсами проводится  конкурс болельщиков. 

Цель данного мероприятия:
· расширить интеллектуальный кругозор учащихся; 

· способствовать формированию умений логического мышления, навыков самостоятельности, умений самореализации.
Образовательные задачи:
· закрепление в процессе практической деятельности теоретических знаний, полученных на уроках  биологии, химии, географии;

·  вовлечение в словарный запас биологических, химических и географических  слов и выражений;

·  развитие коммуникативных навыков;

·  осуществление межпредметных связей.
Воспитательные задачи:
· воспитание любви и уважения к изучаемым предметам;

·  развитие творческих способностей учащихся;

·  самореализация личности подростка  в коллективе через внеклассную деятельность.

Развивающие задачи:

· развитие памяти, внимания;

·  развитие образного мышления;

·  развитие творческого воображения;

·  развитие восприятия;

·  повышение самооценки, снижение тревожности.

Оборудование:
компьютер, экран, мультимедиа проектор, 7 грецких орехов.
"Чтобы добраться до ядра грецкого ореха,
нужно расколоть его скорлупу!"
(Восточная мудрость) (слайд № 2)
Ход мероприятия
Ведущий: "Добрый вечер, дорогие друзья!" Мы рады приветствовать вас на предметном вечере биологии, химии, географии. Сегодня мы попытаемся добраться до вершин знаний, спрятанных в ядре грецкого ореха, расколов его скорлупу. А чтобы сделать это, вам потребуются знания из наук: биологии, географии, химии. Следить за происходящими событиями будет компетентное жюри. В состав жюри входят (идет представление жюри). Итак, мы начинаем. Ядро грецкого греха надежно защищено окружающей его плотной скорлупой. В нашей корзине 7 грецких орехов - по числу проводимых конкурсов. Задача каждой команды - расколоть как можно больше орехов и набрать максимальное количество баллов.
Конкурс 1. «Корзина вопросов» (слайд № 3)
Ведущий: Каждой команде предлагается для разминки по 3 вопроса из области химии, биологии, географии.  На обдумывание отводится 10 секунд. Если команда не дает ответа, заработать может его команда соперница, давшая правильный ответ. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.
Вопросы 1 команде: (слайд № 4)
1. Какое озеро на территории России самое глубокое? (оз. Байкал)
2. Кто из животных бежит со скоростью на коротких дистанциях около100 км в час? (гепард)
3. Какого цвета оксид меди (II)? (черного)
Вопросы 2 команде: (слайд № 9)
1. Какой материк считают самым сухим? (Австралия) 

2. Сколько хромосом в клетках человека? (46) 

3. Какого цвета сульфат меди (II) (медный купорос)? (синий) 

Вопросы 1 команде: (слайд № 13)
1. Какой материк считают самым большим? (Евразия)  

2. Какое химическое название имеет витамин С? (аскорбиновая кислота) 

3. Кто создал эволюционную теорию развития живых организмов? (Ч. Дарвин) 
Вопросы 2 команде: (слайд № 15)
1. Сколько всего материков? (6) 

2. Где обитаю яйцекладущие млекопитающие? (Австралия и прилегающие острова) 

3. Кто открыл Периодический закон химических элементов? (Д.И. Менделеев) 
Жюри  оценивают первый конкурс и выставляют первые оценки.

Конкурс 2. «Что лишнее?» (слайд № 19)
Ведущий: Пока жюри подсчитывает заработанные командой баллы, мы  предлагаем расколоть 2 грецкий орех. Следующий конкурс называется: " Что лишнее?" На карточках написаны ряды слов. В каждом ряду есть одно лишнее слово. На карточке вы указываете класс и подчеркиваете лишнее слово. Карточки сдаете жюри. За каждое правильно выделенное слово вы получите по 2 балла.
1 ряд слов: медведь, страус, волк, олень, тигр

2 ряд слов: сера, цинк, хлор, азот, кислород

3 ряд слов: степь, пустыня, тайга, огород, тундра

После конкурса делается проверка и объясняется, почему эти слова являются лишними. (слайд № 20)
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Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
Конкурс 3. «Я рисую натюрморт» (слайд № 21)
Ведущий: Итак, 2 грецких ореха расколоты, на очереди – 3-й. Скорлупа этого ореха очень прочная, чтобы ее расколоть потребуются усилия каждого участника команды. Этот конкурс состоит из 2 частей:
1) где-то в школе спрятан оригинал натюрморта, чтобы его найти нужно решить задачу на определение времени;

2) нужно собрать копию из частей рисунка.

Задание считается выполненным, если команда предоставит оригинал и его копию жюри. На выполнение работы отводится 5 минут.
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Задание 1 команде:

Самолёт вылетел из Екатеринбурга (III часовая зона) в Якутск (VII часовая зона) в полночь по местному времени Екатеринбурга. Расчётное время полёта составляет 4 часа. Сколько времени будет в Якутске, когда самолёт приземлится?

Прибавьте полученное время к номеру кабинета (кабинет № 31), и вы узнаете, в каком кабинете вас ждет оригинал натюрморта.

Задание 2 команде:
Самолёт вылетел из Тюмени (III часовая зона) в Хабаровск (VIII часовая зона) в полночь по местному времени Тюмени. Расчётное время полёта составляет 4 часа. Сколько времени будет в Хабаровске, когда самолёт приземлится?
Вычтите полученное время из номера кабинета (кабинет № 31), и вы узнаете, в каком кабинете вас ждет оригинал натюрморта.
Конкурс болельщиков. (слайд № 22)
Ведущий: А пока есть шанс проявить себя болельщикам. Правильно дав ответы на предложенные вопросы, самый активный болельщик может заработать шелковую ленту " Умника". Жюри выбирает самого активного болельщика. Набранные очки болельщики могут  отдать своим командам.

Вопросы для болельщиков:
1. Это человек - великий русский ученый, впервые разработал способ получения цветных стекол. Вместе со своими учениками создал из них панораму " Полтавская битва". К его заслугам относится и открытие закона сохранения масс веществ. (М.В.Ломоносов)
2. Какое морское животное предсказывает приближение шторма за 10-15 часов? (медуза)
3. Всем известно, что молочные продукты полезны для здоровья, так как улучшают работу кишечника. Какой химический процесс лежит в основе получения кефира? (брожение)
4. Залежи, какого минерала в некоторых районах Курской области не позволяют пользоваться компасом? (магнитного железняка - магнетита)
5. Какая "рыба" помогает вымыть химическую пробирку? (ерш)
6. Из какого вещества состоит яичная скорлупа? (карбоната кальция)
7. Из какого поделочного камня была изготовлена шкатулка в сказке русского писателя П.Бажова? (из малахита " Малахитовая шкатулка")
8. Император Наполеон на банкете велел подать для почетных гостей приборы из очень дорогого серебристо - белого металла, а всем прочим - приборы из серебра и золота. Из чего были сделаны приборы почетных гостей? (алюминия)
9. Почему в холодную погоду многие животные спят, свернувшись в клубочек? (уменьшается поверхность тела и тепла отдается меньше)
10. Два простых вещества состоят из атомов одного и того же химического элемента. Одно ценится во много раз дороже золота, а чтобы избавиться от другого - люди еще и платят деньги. Назовите эти вещества (алмаз и сажа)
Жюри  подводят  итоги после конкурса болельщиков.
Ведущий: время на работу команд закончилось. Натюрморты отдаем жюри. (слайд № 23)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.

Конкурс 4. «Стоп - кадр» (слайд № 24)
Ведущий: А пока жюри подводит итоги конкурса, мы переходим к конкурсу " Стоп- кадр". Если команда справится с ним, то ей удастся расколоть 4 орех и еще на один шаг приблизиться к вершине знаний. Для участия в конкурсе приглашается 1 человек. Перед вами 10 предметов. (слайд № 25) Вам предстоит за 1 минуту запомнить как можно больше предметов. За каждый угаданный предмет участник команды получает 1 балл.
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Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.

Конкурс 5. «Загадки» (слайд № 26)
Ведущий:  А мы переходим к 5 конкурсу нашего вечера " Загадки". Вам предлагается по очереди отгадать загадки по биологии, химии и географии. За каждую угаданную загадку команда получает 1 балл, если команда не может ответить, то право заработать этот балл предоставляется другой команде.

Загадки по биологии
1. Хоть меня не видит глаз,

Заразить могу я вас.

И холерой, и ангиной,

Насморком и скарлатиной.
(Бактерии) (слайд № 27)
2. Гриб и водоросль дружно жили.

Вместе ели, вместе пили.

Чтобы я и дальше рос,

Очень важен симбиоз.
(Лишайник) (слайд № 28)
3. На ветках - плотные комочки
В них дремлют клейкие листочки.
(Почки.) (слайд № 29)
4. Этот орган кровь качает, 

Орган главный, каждый знает, 

А внутри есть клапан-«дверца», 

Что за орган? Это – ... (сердце). (слайд № 30)
5. Вмиг связаться с кислородом 

Может только он один. 

Он «живет» в эритроцитах. 

Как зовут?

(Гемоглобин) (слайд № 31)
6. Без меня не сваришь сыра,

И не сделаешь кефира.

Простоквашу и творог,

Приготовить я помог



(бактерии) (слайд № 32)
Загадки о химических элементах
1. Я светоносный элемент.
Я спичку вам зажгу в момент.
Сожгут меня – и под водой
Оксид мой станет кислотой.
(P) (слайд № 33)
2. У меня дурная слава:
Я – известная отрава.
Даже имя говорит,
Что я страшно ядовит.

(As) (слайд № 34)
3. Я – металл серебристый и легкий,
И зовусь “самолетный металл”,
И покрыт я оксидною пленкой,
Чтоб меня кислород не достал.

(Al) (слайд № 35)
4. Прославлен всеми письменами
Металл, испытанный огнем.
Манил к себе людей веками.
Алхимик жил с мечтой о нем.

(Au) (слайд № 36)
5. Из меня не сваришь супа,

Содержу гидроксогруппу,

И активного металла

В моей формуле немало.

Крашу лакмус в синий цвет,

Я опасна, спору нет.
(щелочь) (слайд № 37)
6. В воздухе он главный газ,
Окружает всюду нас.
Угасает жизнь растений
Без него, без удобрений.
В наших клеточках живет
Важный элемент …



(азот) (слайд № 38)
Загадки по географии.
1. У меня в ладонях страны,

Реки, горы, океаны.

Догадались, в чём тут фокус?

Я держу руками …

(Глобус.) (слайд № 39)
2. Там всегда бывает лето –
В сентябре, в апреле.
И длинней окружность эта
Прочих параллелей.
Хором скажут все ребята:
"Эта линия – ...!"
(Экватор.) (слайд № 40)
3. Я ходил по разным странам,

Плыл по рекам, океанам,

По пустыне шёл отважно –

На одном листе бумажном.

(Географическая карта.) (слайд № 41)
4. Он и летом и зимой – 
Между небом и землей.

Хоть всю жизнь к нему иди –

Он все будет впереди.
(Горизонт.) (слайд № 42)
5. Все обходят это место,

Здесь земля, как будто тесто.

Засосет и бегемота

Это топкое …
(болото) (слайд № 43)
6. Здесь только желтые пески,
Здесь солнце полыхает,

Здесь от жары и от тоски

Все сразу засыхает.
( Пустыня.) (слайд № 44)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.

Конкурс  6.  «Конкурс капитанов» (слайд № 45)
Ведущий: Наступает время одного из основных конкурсов вечера " Конкурса капитанов" Капитанам предстоит расколоть скорлупу предпоследнего 6 ореха. Ответы на вопросы приносят капитанам от 1 до 5 баллов в зависимости от использованных подсказок. Ответ после первой подсказки оценивается в 5 баллов, после второй - в 4 балла и т.д.
· 5 баллов. Многокамерные раковины фораминифер, которые почти сплошным слоем покрывают море Лаптевых, состоят из соединений этого элемента. 

· 4 балла. В организме человека содержится примерно 1 кг этого элемента. 

· 3 балла. Потребляя молоко, мы примерно на 80 % удовлетворяем потребность в этом элементе. 

· 2 балла. Его можно обнаружить в " сталактитовом" лесу среди " сталагмитовых деревьев"
· 1 балл. Соединением этого элемента мы пишем на доске.
(кальций) (слайд № 47)
· 5 баллов. В организме человека его содержится около 3 г, преимущественно в жидкой соединительной ткани. 

· 4 балла. По распространению в земной коре он уступает лишь кислороду, кремнию и алюминию. 

· 3 балла. Первоначально источником соответствующего этому элементу простого вещества были упавшие на Землю метеориты, которые содержали его в чистом виде. 

· 2 балла. Первобытный человек стал использовать орудия из этого вещества за несколько тысячелетий до н.э. 

· 1 балл. В честь этого элемента был назван целый период человеческой истории. 

(железо) (слайд № 49)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.

Конкурс 7. «Эстафета» (слайд № 50)
Ведущий: Итак, мы подобрались к 7 завершающему конкурсу "Эстафета". Нам осталось расколоть всего 1 грецкий орех. Чтобы преодолеть это препятствие придется потрудиться всей командой. На доске прикреплены карточки, на которых написаны отдельные слова, составляющие очень мудрое изречение. Чтобы открыть эти слова участники команды должны разгадать ребусы. За каждый ребус вы получаете карточку с частью фразы. Только отгадав, их все команда сможет составить законченное предложение и получить 5 баллов. Команда, которой удастся сделать это быстрее заработает 2 дополнительных балла.
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Ответ: "Победы сами не придут, их - лишь упорные возьмут"   (слайд № 53)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят окончательные итоги. Объявляется и награждается  победитель.
(слайд № 54)
Ведущий: Итоги вечера подведены, победители определены, а, значит мы можем сказать вам до свидания. До новых встреч, дорогие друзья.
Используемая литература:

1. О.С. Габриелян  «Химия»8- 9 класс Учебник для общеобразовательных учреждений. М.: Дрофа, 2008.

2. Г.И. Штремплер, Г.А. Пичугина «Дидактические игры при обучении химии», М.: Дрофа, 2003.
3. Картинки (автор и источник заимствования неизвестен)

4. Каменский А.А., Криксунов Е.А., Пасечник В.В. Биология: введение в общую биологию и экологию. 8-9 класс М.: Дрофа, 2008[image: image12.png]
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